CALCUL MENTAL

résoudre mentalement des problemes de calculsphizdtifs

Sophie pese 18kg.

Elle monte sur la
balance avec son
chien. La balance
affiche 25 kg. Que
est le poids du
chien ?

Léa arrive a
17HO00. Elle est

arrivée depuis une

heure et quart
| d’heure. A quelle
heure est-elle
arrivéee ?

Pierre a command
25 boites de 10
craies. Didier a

“commandé 3 boite

de 100 craies. Qu
a commandé le
plus de craies ?

Combien de plus

Une masse pese
0,1g. Combien en
faut-il pour avoir

1g ?

Quel est le prix dg
100 timbres a
0,73€ ?

Quel est le prix d¢
10 baguettes a
0,85€ ?

M-

S
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Karim a 10€. Un
crayon colte 0,5€
Combien de
crayons peut-il
acheter ?

Fatou achéte 11

. morceaux de ruba

de 13 cm . Quellg

est la longueur
totale ?

Pierre a distribué ¢
cartes a chaque
joueur.

ll'y a 7 joueurs.
Combien a-t-il
distribué de cartes

en tout ?

n

WJ

\*FJ
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CALCUL MENTAL

résoudre mentalement des problemes de calculsphizdtifs

Didier a commandgé

50 boites de plus

e, N
Léa est arrivée a

Son chien pese

que Pierre. 15H45. 7kg.
10 baguettes 100 timbres Il faut 10 masses
codtent 8,50€ . coltent 73€ . pour avoir 1 g.

Pierre a distribué
56 cartes.

La longueur totale
est de 141 cm.

Il peut acheter 20
crayons.

Cartes a copier en recto verso (solution au Yersaleur rose

NIVEAU F NIVEAU DE REFERENCE CM2
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CALCUL MENTAL

résoudre mentalement des problemes de calculsphizdtifs

Une tour mesure

250 m. C’est 5 fois

plus que mon
Immeuble.
Combien mesure
mon immeuble ?

Une entrée au
cinéma codte 7 €]
Avec 60€ combier

de fois peut-on
aller au cinéma ?

A4

10 CD identiques
empilés mesurent
cm.

Quelle est
I'épaisseur d’un
CD?

Samia acheéte 10
timbres pour 7,30€
Combien codte ur
timbre ?

Une directrice
d’école achéte 10
. dictionnaires pour
;'un montant total df

186€. Quel est le
prix d’'un seul
dictionnaire ?

smorceaux de mém

Nadia veut partage

une corde de
120cm en 10

longueur. Quelle
sera la longueur d
chaque ruban ?

9

e

Pascale dispose 40

oceufs dans des
boites de 6.

Combien de boite!

pleines pourra-t-
elle remplir ?

Un carré a pour
périmetre 12 m.
. Quelle estla
D

longueur de chacu
des cotes ?

Un directeur
d’école a recu 60
livres. Les livres

sont en paquets d
n1l2. Combien a-t-il
recu de paquets ’

e

I

Cartes a copier en recto verso (solution au Yersaleur rose
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CALCUL MENTAL

résoudre mentalement des problemes de calculsphizdtifs

L’'épaisseur d’un

On peut aller 8 fois

Mon immeuble

CD est 0,9 cm. au cinéma. mesure 50m.
Chaque ruban . un s_eul " Un timbre colte
dictionnaire colte

mesure 12 cm. 18 6€ 0,73€.

Il a recu 5 paquets

A4
.

Chaque coté
mesure 3m.

Elle pourra remplif
6 boites d'ceufs.

Cartes a copier en recto verso (solution au Yersaleur rose

NIVEAU F NIVEAU DE REFERENCE CM2
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CALCUL MENTAL

résoudre mentalement des problemes de calculsphizdtifs

Il a déja rempli le
tiers de son albun;
de 60 photos.
Combien a-t-il de
photos ?

—

Mathilde a 100 € .
Elle donne la
moitié a son frére
et un quart a sa
soeur.

Combien lui reste-
t-il ?

Jérémie a 15€. Il e
depense un tiers,

Combien lui reste-
t-il?

n

Un car transporte 12
voyageurs. A l'arrét
un quart des
voyageurs descende
et 4 voyageurs
montent.
Combien y a-t-il de

voyageurs dans le car

guand il repart ?

Mn tiers des voyageu

Un car transporte 14
voyageurs. A l'arrét

descendent et 4
montent.
Combien y a-t-il de
voyageurs dans le ci
qguand il repart ?

Ir's

Alvoyageurs dans le c:

» Un car transporte 12

voyageurs. A l'arrét
un quart des
voyageurs
descendent.

Combien y a-t-il de

qguand il repart ?

Dans une classe dd)ans une classe ¢

24 éleves, ily a un
guart de garcons|
Combien y a-t-il de
garcons?

24 éleves, il y a ur
tiers de garcons.
Quel I'age de la

maitresse ?

N

le

Pierre a recu 10€

Sa sceur en areg
le triple.

Combien a-t-elle
recu ?

U

Cartes a copier en recto verso (solution au yersaleur rose
NIVEAU F NIVEAU DE REFERENCE CM2
PROBLEME DE DOUBLE MOITIE TRIPLE TIERS QUADRUPLE QART
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CALCUL MENTAL

résoudre mentalement des problemes de calculsphizdtifs

Il lui reste 10 €.

Il lui reste 25€.

Il a 20 phatos

Il y a 9 voyageurs
dans le car quand il
repart.

Il y a 12 voyageur:
dans le car quand
repart.

~

5 |l y a 13 voyageurs
il dans le car quand il
repart.

Sa sceur a recu 30€

Impossible de
répondre

Il y a 6 gargons.

Cartes a copier en recto verso (solution au yersoaleur rose
NIVEAU F NIVEAU DE REFERENCE CM2
PROBLEME DE DOUBLE MOITIE TRIPLE TIERS QUADRUPLE QART solution
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